

濮阳市消防救援支队

举行石油化工企业灭火救援实战演练



演习现场

为全力确保全国“两会”消防安全保卫工作,结合当前正开展的危险化学品重大危险源企业专项检查工作,5月24日上午,濮阳支队在中石化濮阳油库开展了一次联合实战演练。

灾情假设在T-02区储罐因质检员违规操作致5号汽油罐静电起火,火势迅速扩大并猛烈燃烧,大火严重威胁邻近的储油罐,现场形势十分危险,随时可能发生爆炸。灾情发生后,油库消防控制室值班人员立即启动自动灭火设施,并调集单位微型消防站到场处置,组织人员疏散,同时向119指挥中心报警求救。指挥中心接到报警后,立即启动石油化工企业火灾扑救处置预案,调集特勤、历山路、京开大道、开州路、昌盛路、清河路六个消防站和大化、乙烯两个专职消防队,共20辆消防车100余名指

战员赶赴火灾现场,支队前突指挥部随即出动。

灭火救援指挥部到场后,迅速成立现场指挥部,在侦查火场情况后,各灭火作战小组迅速按指挥部的指令穿戴防护服装展开灭火战斗,分别从火场的西侧、南侧、东侧,彻底消灭防护堤内的流淌火。举高消防车从高处冷却着火罐和邻近罐。在全体参战人员的共同努力下,30分钟后,燃烧罐“火势”得到了有效控制,现场指挥员果断下达了总攻灭火的命令,“大火”终于被成功扑灭,演练圆满结束。演练中各参战单位根据各自职责协同配合,从企业微型消防站组织自救,再到消防救援队伍到场处置,每个环节紧密衔接,整个演练过程流畅,现场指战员战斗作风严谨,行动迅速,演练达到了预期效果。(郭建松)

濮阳市召开2019年度文明餐桌示范店
优秀管理者和优秀服务员通报表扬会

为深入开展文明餐桌行动,助力全国文明城市创建工作,5月22日,濮阳市召开2019年度文明餐桌示范店优秀管理者和优秀服务员通报表扬会,对一批积极践行社会主义核心价值观、倡导节约用餐文明消费的优秀餐饮单位、文明餐桌管理者和服务人员进行了通报表扬,并研究推进下一步的文明餐桌工作。市委宣传部分副部长、市文明办主任李亚丽,市市场监督管理局副局长周自超、贾军普等领导参加会议。

餐桌文明是社会文明的缩影,是城市文明的重要窗口,更是全国文明城市测评的重要内容。去年以来,由濮阳市市场监督管理局牵头,市委宣传部、市商务局、市教育局、市文广旅体局等市文明餐桌行动联席会议成员单位根据工作职责,明确目标任务,按照全国文明城市的总体要求,持续深入推进文明餐桌行动,取得了阶段性成效,科学、健康、节约的文明消费意识得到不断强化,良好向上的社会风尚得到进一步提升。突如其来的疫情让全国上下更加重视文明餐桌行动,各级各部门都把文明用餐、积极倡导使用“公筷公勺”作为做好防疫工作的重要内容。

会议就推进下一步文明餐桌工作提出要求,一是节俭用餐,践行“文明餐桌”。要传承中华节俭美德,践行“文明餐桌”行动,做到不剩饭、不剩菜,向“舌尖上的浪费”说“不”;餐饮服

务企业要加强自律,引导群众养成理性、节俭用餐习惯。二是健康用餐,使用公筷公勺。各级各部门要带头倡导健康生活方式,带头使用“公筷公勺”,做到“一菜一筷、一汤一勺”;全市餐饮企业要在显著位置设置“文明餐桌”“公筷公勺”等宣传标示,提供一双公筷或一把公勺的服务等,引导文明新风尚,行餐桌之礼仪;广大市民要从我做起,从现在做起,从一桌一饭做起,主动使用“公筷公勺”,共同倡导就餐新风尚,养成使用“公筷公勺”的健康好习惯。三是绿色用餐,禁食野生动物。要树立绿色环保理念,全面禁止非法食用、交易野生动物,坚决禁止售卖野生动物,努力营造安全、健康的用餐环境。四是文明用餐,遵守社会公德。要倡导文明用餐,在餐饮公共场所行为举止文明,主动配合测体温、佩戴口罩等,自觉遵守社会公德。

会议强调,要发挥示范店的示范和表率、发挥制度的规范和制约、发挥广大市民的监督和建言等“三个作用”,通过红黑名单、曝光台、星级评定等,强化动态管理,规范各类经营实体参与文明餐桌行动,建立文明餐桌行动的长效机制,全市上下,共同努力,共建文明餐桌氛围,使其成为文明创建为民惠民的新亮点,为濮阳市2020年蝉联全国文明城市作出更大的贡献。

(常付刚)

南乐县市场监督管理局开展头盔市场专项整治

自2020年6月1日起,公安部将在全国开展“一盔一带”安全守护行动,新规的公布导致近期我县头盔用品供求关系变化较大,价格出现波动,质量参差不齐,为保障头盔市场稳定,保护全县群众生命安全,维护头盔价格稳定,南乐县市场监督管理局对全县头盔用品经营单位开展专项整治。

此次执法人员主要对头盔经营单位进行了检查,核对经营者主体资格情况、进货检查验收等制度落实情况,重点查看销售普通头盔是否为“三无”产品、3C强制认证、警示标识、标签等是否齐全,是否存在哄抬物价、串通涨价等行为,

重点打击销售来源不明头盔、哄抬物价、价格欺诈等违法违规行为。同时,在各经营门店张贴《南乐县市场监督管理局关于头盔用品市场价格行为提醒告诫书》,宣传摩托车乘员头盔、普通头盔产品质量和强制认证相关规定,严格规范头盔产品经营行为。

截至目前,南乐县市场监督管理局共检查头盔经营商户253家,张贴告诫书200余份,价格提醒告诫52次。

下一步,南乐县市场监管局将持续加大对头盔市场整治,严惩违法违规经营行为,维护市场稳定,保障全县群众生命健康。(朱宁 管丽洁)

■ 图片新闻



5月19日,濮阳县供电公司组织施工人员对濮阳市华龙区岳村镇大濮村岳永线线路进行清障,确保该线路安全稳定运行。

(濮阳县供电公司 彭建武)

濮阳市启动2020年化妆品安全科普宣传周

5月25日上午,按照国家、省统一部署,濮阳市在龙城广场成功举行了濮阳市2020年全国化妆品安全科普宣传周启动仪式。濮阳市市场监督管理局党组书记刘道光、局长管红光及相关局领导出席启动仪式。濮阳市市场监督管理局、市城区部分化妆品经营企业和市级以上医疗机构的职工代表以及新闻媒体记者共计70余人参加启动仪式。

刘道光在观看展板时强调,科普宣传是化妆品安全监管工作的重要组成部分,要高度重视化妆品科普知识宣传。要坚持以人民为中心的发展理念,以满足人民群众对美好生活的需要为己任,督促和引导企业落实产品质量安全主体责任。化妆品经营单位要切实强化主体责任意识,严格质量管理,积极宣传科普知识,依法经营,诚信经营。要求市场监管部门持续加大监管力度,坚决打击制售假劣化妆品违法违规行为,深入开展化妆品安全知识宣传活动,正确引导公众理性消费,有效规范市场秩序,共同筑牢安全防线,不断提高公众对食品药品安全的满意度和获得感。

宣传周自5月25日至31日,将围绕“安全用妆,伴您同行”,开展丰富多样的主题活动。一是举

行化妆品安全科普宣传周启动仪式,宣讲化妆品安全知识,现场接受咨询,受理投诉举报,开展化妆品科普展览活动。二是通过播放化妆品科普宣传片和系列科普短视频、发布宣传资料、播放公益广告、化妆品安全网络知识竞赛、线上专家访谈等形式,加强化妆品安全科普宣传,持续提升公众对化妆品安全的认知水平。三是召开化妆品经营企业质量安全研讨会,向化妆品经销商及使用单位发出《构建规范有序的化妆品经营使用市场倡议书》,提升企业法律意识、责任意识和质量安全意识,共同营造化妆品良好经营使用市场环境。四是指导各县(区)局结合本地实际,丰富完善科普宣传的内容和形式,做好化妆品安全宣传推广,共同开展化妆品安全科普宣传周活动。

启动仪式现场,采取展板展示、专家咨询、发放资料、现场答疑等方式,普及化妆品安全科普常识,发放宣传资料,接受群众法律政策咨询。市监管部门、化妆品行业协会、4家化妆品不良反应监测哨点医院及16家化妆品生产经营企业共设置宣传展板42块,设立咨询服务台25个,发放宣传资料800余份,接受群众咨询1000余人次。

(常付刚 何良)